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Monsieur le maire de Tournus, cher Bertrand, 

Monsieur le maire de Germersheim, cher Marcus Schaile, 

Madame la Présidente du Comité de Jumelage allemand, chère Magdalena Walch 

Monsieur le Président du Comité de Jumelage français, cher Yann Stapel, 

Mesdames et messieurs les élus, 

Mesdames, messieurs,  

Chers amis, liebe freunde, 

60 ans de jumelage n’est pas rien ! Mais en fin de compte, ce n’est pas de « 

jumelage » entre deux villes dont nous devrions parler, mais plutôt d’une « amitié 

», une véritable amitié qui s’est construite au cours des 60 dernières années. Cet 

anniversaire célébré outre-Rhin en avril dernier, a rapproché encore un peu plus 

nos deux villes ! C’est avec joie que nous vous accueillons à notre tour dans cette 

région du tournugeois que vous connaissez bien et peut-être même mieux que 

nous.  

Cette histoire d’amitié s’est construite dans de nombreuses villes de France et 

d’Allemagne sur la base d’une réconciliation entre nos deux pays. La coopération 

franco-allemande a constitué dès l’origine un enjeu majeur de la construction 

européenne et ses actions ont débuté par le mouvement des jumelages franco-

allemands, né au lendemain de la seconde Guerre Mondiale. En 1963, les 

présidents de Gaulle et Adenauer signaient le Traité de l’Élysée entérinant le 

rapprochement franco-allemand déjà amorcé par certaines communes des deux 

pays et c’est ainsi que Tournus et Germersheim ont fait partie des premières 

communes à se lier cette même année. Dans un secteur proche les villes de 

Louhans et Cuisery, bénéficient elles aussi d’un jumelage réussi avec 

l’Allemagne. 
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Plus récemment, le Traité d’Aix-la-Chapelle du 22 janvier 2019, a donné à la 

coopération franco-allemande une nouvelle dimension, en créant l’Assemblée 

parlementaire franco-allemande, institution qui porte en elle-même la volonté 

d’une coopération franco-allemande renforcée au service de l’Union européenne. 

Ce sont 50 députés français et 50 députés allemands qui se réunissent dans une 

assemblée. Il s’agit d’une forme de jumelage parlementaire dont je ne pouvais 

taire la création en ce jour anniversaire. 

En tant que parlementaire j’ai beaucoup apprécié les échanges avec le Bundestag, 

lequel est à nos yeux, une institution exemplaire et inspirante. En effet, le 

Bundestag dispose depuis plusieurs années d’une véritable représentation 

permanente à Bruxelles, alors que l’Assemblée nationale ne dispose que de deux 

fonctionnaires à Bruxelles. La France gagnerait à s’aligner sur le niveau allemand 

de contrôle et de travail en amont des textes européens, en permettant une 

coopération renforcée à ce sujet. 

Le Traité d’Aix-la-Chapelle a créé par ailleurs, le Fonds citoyen franco-allemand, 

mis en œuvre par l’Office franco-allemand pour la Jeunesse (OFAJ). Ce fonds 

conseille, met en réseau, et finance les projets qui mettent en lumière l’amitié 

franco-allemande et font vivre les 2 300 jumelages franco-allemands. Ces derniers 

constituent une forme de concrétisation de l’intégration européenne, de l’Europe 

des citoyens, des échanges et du vivre-ensemble pacifique au quotidien. C’est 

aussi à l’échelle de la commune et des citoyens que s’est construite l’Europe. Les 

villes et les municipalités qui sont expressément dans ce lien France-Allemagne 

aident par ailleurs à la construction de l’Europe. 

 

Ce rapprochement qui s’opère grâce à votre constance et votre volonté de 

rencontres chaque année, a fait naitre des amitiés désormais anciennes et solides.  

Nous comptons ici des personnalités d’outre-Rhin, qui ont fait le choix de vivre 

en France. Je pense notamment à Anja, conseillère municipale déléguée chargée 
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du développement artistique, à Ludger Martens, qui œuvre sans relâche pour la 

sauvegarde de l’Abbaye Saint-Philibert. Nous comptons beaucoup de tournusiens 

germanophiles et certains d’entre eux, André Talmard en est un exemple, 

développent ce rapprochement culturel et intellectuel. La coopération entre les 

élus locaux enrichit la culture démocratique. Enfin on ne peut pas ne pas citer en 

amont de tout cela, l’excellence d’Albert Thibaudet natif de Tournus, ardent 

défenseur des relations internationales, de l’Europe et du dialogue franco-

allemand. 

 

Ce partenariat, culturel en soi mais aussi à raison de la richesse du patrimoine de 

nos villes, permet d’échanger sur le sport (je salue ici la performance de l’équipe 

allemande masculine de basket, sacrée pour la première fois championne du 

monde !), sur l’éducation et la jeunesse, sans oublier de partager des avis sur la 

gastronomie très présente ici. 

Finalement, un bon jumelage qu’est-ce-que c’est ? Il serait illusoire de penser 

qu’une amitié jumelle se décrète sur le coin d’un bureau. Non, le jumelage, 

l’amitié entre deux villes et entre leurs habitants, ne peut exister réellement et être 

porteuse que si les citoyens s’en emparent. 

Je profite de cet instant pour remercier chaleureusement les comités de jumelages 

de Tournus et Germersheim, qui ne cessent d’œuvrer pour créer des moments 

d’échanges et de partage entre nos concitoyens. Merci à Line Pageaud, adjointe à 

la culture, pour une implication de qualité dans ce dossier comme dans tant 

d’autres. 

Un bon jumelage doit se faire dans le respect des différences de chacun, avec le 

seul objectif de s’unir. Un bon jumelage doit aussi perdurer dans le temps. C’est 

au fil des années que les citoyens de deux communes apprennent à tisser des 

amitiés fortes et à se sentir solidaires. 
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Ces liens, vous les avez tissés hier, vous les tissez encore aujourd’hui et vous 

continuerez à les tisser demain.  

L’amitié franco-allemande est solide, et ici elle est bien vivante.  

Vive Tournus, vive Germersheim et vive l’amitié franco-allemande !  

Es lebe Tournus, es lebe Germesheim und es lebe die deutsch-französische 

Freundschaft ! 

Merci à toutes et à tous ! 

Danke euch allen 

Cécile Untermaier 


